



Miejskie Zakłady Opieki Zdrowotnej  
w Żorach Sp. z o. o.  
44-240 Żory, ul. Dąbrowskiego 20  
tel. (32) 43 41 781  
NIP 651-16-04-392 Regon 277951456  
kapitał zakładowy: 19 693 800,00 zł



L.dz.MZOZ/DZP/0093/21

Żory, dnia 13 stycznia 2021

## WSZYSCY WYKONAWCY

### WYJAŚNIENIE SIWZ (1)

**Dotyczy: przetargu nieograniczonego nr 33/DZP/2020  
na usługę przygotowania, transportu i dostarczania posiłków na oddziały szpitalne.**

W związku z otrzymaniem pytań Zamawiający udziela odpowiedzi.

#### **Pytanie 1**

Uprzejmie proszę o informację, czy Zamawiający akceptuje wystawienie przez wykonawcę ustrukturyzowanych faktur korygujących oraz innych ustrukturyzowanych dokumentów elektronicznych, dotyczących wykonania umowy o przedmiotowe zamówienie publiczne oraz przesłanie tychże dokumentów za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania <https://www.brokerinfinite.efaktura.gov.pl/> ?

Jednocześnie proszę o podanie konta Zamawiającego znajdującego się na Platformie Elektronicznego Fakturowania, umożliwiające przesłanie ustrukturyzowanej faktury elektronicznej.

Fakturowanie oraz wystawienie innych dokumentów w ustrukturyzowanej formie elektronicznej jest zgodne z przepisami podatkowymi, wynikającymi z ustawy o podatku od towarów i usług (VAT) oraz z przepisami ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno – prywatnym (Dz.U. z 2019 r. poz. 2020 ze zm.) oraz jest powszechnie stosowane pomiędzy Zamawiającymi a wykonawcami. Taki sposób przekazywania w/w dokumentów ułatwia wzajemną komunikację oraz eliminuje szereg błędów, występujących w procesie tradycyjnego fakturowania. I jest rekomendowany, jako docelowy sposób obiegu dokumentów księgowych przez Ministerstwo Rozwoju, Pracy i Technologii (<https://www.gov.pl/web/rozwoj-praca-technologie/e-fakturowanie-w-zamowieniach-publicznych>) ze względu na:

- 1) zmniejszenie liczby zatorów płatniczych;
- 2) zmniejszenie liczby błędnych i fałszywych faktur w obiegu;
- 3) ujednoczony model obsługi e-faktur w ramach zamówień publicznych;
- 4) zmniejszenie kosztów operacyjnych oraz zminimalizowanie przeszkód w handlu;
- 5) redukcję kosztów fakturowania i przetwarzania danych oraz obsługi zamówień publicznych;
- 6) kompleksową e-obsluga dostaw publicznych;
- 7) zwiększenie szans udziału polskich firm w transgranicznym rynku zamówień publicznych i obrocie gospodarczym UE;
- 8) łatwiejsze archiwizowanie dokumentów;
- 9) wzrost cyfryzacji sektora publicznego w Polsce;
- 10) rozwój systemu płatności bezgotówkowych;
- 11) wzrost popytu na produkty i usługi informatyczne.

Niezależnie od powyższego, w dobie epidemii COVID-19, taki sposób przekazywania dokumentów rozliczeniowych jest jedną ze skutecznych metod w powstrzymaniu rozprzestrzeniania się wirusa oraz gwarantuje utrzymanie ciągłości procesów księgowych i podatkowych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający akceptuje wystawienie przez wykonawcę ustrukturyzowanych faktur korygujących oraz innych ustrukturyzowanych dokumentów elektronicznych, dotyczących wykonania umowy o przedmiotowe zamówienie publiczne oraz przesłanie tychże dokumentów za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania <https://www.brokerinfinite.efaktura.gov.pl/>

Zamawiający podaje nr konta znajdującego się na Platformie Elektronicznego Fakturowania, umożliwiającemu przesłanie ustrukturyzowanej faktury elektronicznej.

Nr Deppol 6511604392

**Pytanie 2**

Bardzo proszę o wyjaśnienie formularza ofertowego pkt. D- w jakim celu Wykonawca ma przedstawić wykaz zrealizowanych usług cateringowych? Zamawiający zaznaczył, że usługi wykazane w tabeli nie ma na celu potwierdzenia spełniania warunków udziału. Dodatkowo Zamawiający nie wyznaczył dodatkowych kryteriów oceny ofert. Zatem jaki cel spełnia w/w tabela w pkt. D? Wnosimy o jej usunięcie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający przychyliła się do prośby Wykonawcy w zakresie usunięcia tabeli z formularza ofertowego pkt D. Jednocześnie informuje, że prawidłowy zaktualizowany formularz zamieszcza na swojej stronie jako FORMULARZ-AKTUALIZACJA.

**Pytanie 3**

Mając na uwadze treść wzoru umowy wnoszę o zmianę o 50% wysokości kar umownych zastrzeżonych w powyższych przepisach. W doktrynie prawa zamówień publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej przy Prezesie Urzędu Zamówień Publicznych dominuje pogląd, że ustanawianie przez zamawiającego w umowie rażąco wysokich kar umownych uznać należy bezwzględnie za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrażonej w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr 164, poz. 1163 z późn. zm.), które może być uzasadnioną podstawą do żądania unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamówień publicznych z uwagi, iż postępowanie jest obarczone wadą uniemożliwiającą zawarcie ważnej umowy w sprawie zamówienia publicznego. Stanowisko powyższe znajduje pełne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15. Zważyć bowiem należy, że kara umowna (odszkodowanie umowne) ze swojej istoty ma charakter wyłącznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie zaś prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiającego zbyt wygórowanych kar umownych dla wykonawców stanowi zatem bezspornie rażące naruszenie prawa w zakresie równości stron umowy, co w konsekwencji prowadzi do sprzeczności celu takiej umowy z zasadami współżycia społecznego i skutkować winno bezwzględną nieważnością czynności prawnej na podstawie przepisu art. 3531 k.c. w związku z art. 58 § 1 k.c. Należy mieć również na względzie stanowisko Sądu Najwyższego wyrażone w wyroku z 29 listopada 2013 roku Sygn. akt I CSK 124/13, dotyczącego przesłanek miarkowania kar umownych jako rażąco wygórowanych. W uzasadnieniu wyroku Sąd wskazał, iż „kara umowna nie może być instrumentem służącym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przynajmniej mu korzyść majątkową w istotny sposób przekraczającą wysokość poniesionej przez wierzyciela szkody. Celem miarkowania kary umownej jest natomiast ochrona równowagi interesów stron i zapobieżenie nadmiernemu obciążeniu dłużnika oraz niesłusznemu wzbogaceniu wierzyciela”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający pozostawia zapisy wzoru umowy bez zmian.

**Pytanie 4**

Prosimy o dodanie do projektu umowy zapisu zabezpieczającego odnośnie sytuacji, w której ze względu na czynniki zewnętrzne Zamawiający nie będzie realizować zamówienia na szacowanym dziennym poziomie. Wnosimy, aby we wzorze umowy Zamawiający wprowadził stawkę jednostkową kroczącą w zależności od ilości zamawianych posiłków, dla przykładu:

Stawka jednostkowa dla posiłków (śniadanie + obiad + kolacja) zamawianych w zakresie od 65 do 50: x zł

Stawka jednostkowa dla posiłków zamawianych w zakresie poniżej 50: y zł

W obecnej sytuacji pandemii koronawirusa proponowana wyżej forma rozliczania jest nie tylko korzystna dla Zamawiającego, ale pozwala mu także na racjonalne i kontrolowane wydatkowanie środków publicznych, a tym samym wpisuje się w podstawowe cele związane z dyscypliną finansów

publicznych. W przypadku braku możliwości rozliczania się według wartości kroczących, obecna trudna do przewidzenia sytuacja sprawi, że Wykonawcy aby uwzględnić ewentualne spadki zamawianych posiłków przy konieczności ponoszenia kosztów stałych mogą oferować wykonanie usługi drożej niż to wynika z faktycznych kosztów realizacji pełnego zakresu przedmiotu zamówienia.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający pozostawia zapisy umowy bez zmian.**

**Pytanie 5**

Prosimy o udostępnienie informacji o ilości żywionych w okresie styczeń- listopad 2020 z podziałem na poszczególne miesiące.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający w załączeniu udostępnia informacje o ilości żywionych w okresie styczeń- listopad 2020 z podziałem na poszczególne miesiące.**

**ZAŁĄCZNIK-ILOŚĆ**

**Pytanie 6**

Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku jeśli Zamawiający będzie wymagał dostarczenia posiłków dla pacjentów w opakowaniach jednorazowych, opakowania zostaną rozliczone osobną fakturą.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający potwierdza możliwość fakturowania opakowań jednorazowych osobnym dokumentem.**

**Pytanie 7**

Prosimy o udostępnienie informacji o stawce osobodnia po waloryzacji z 2020 roku oraz stawce osobodnia po waloryzacji z roku 2021.

**Odpowiedź:**


**Zamawiający podaje stawkę osobodnia po waloryzacji z 2020 roku - 14,40 zł netto/15,55 zł brutto.**

**Jeżeli chodzi o rok 2021 to Zamawiający nie podpisał stosownego aneksu do umowy w tym zakresie.**

**UWAGA!**

**Wykonawca jest zobowiązany do uwzględnienia wszystkich zmian dokonanych przez Zamawiającego.**

Z poważaniem:

  
mgr Katarzyna Siemieniec

Miejskie Zakłady Opieki Zdrowotnej  
w Żorach Sp. z o.o.  
NIP: 651-10-04-392, REGON: 277951456  
KRS: 0000087474  
44-240 Żory, ul. Dąbrowskiego 20  
woj. śląskie, tel. 32 434 17 81

Umieszczono na stronie internetowej Zamawiającego

w dniu ..... 15-01-2021 .....

KIEROWNIK  
Działu Zamówień Publicznych  
i Rozliczania Umów

  
mgr Iwona Penkala